
FIZETÉSI 
MORATÓRIUM 
SEGÍTI A 
GAZDÁKAT

GARANCIA
 AZ AGRÁR-VÁLLALKOZÁSI HITELGARANCIA ALAPÍTVÁNY KKV-FEJLESZTÉSI MELLÉKLETE A MAGYAR MEZŐGAZDASÁG HETILAPHOZ

3. OLDAL

XX. ÉVFOLYAM 1. SZÁM  2026. MÁRCIUS

AZ AVHGA 
KEZESSÉGÉVEL 
KEZD JELENTŐS 
FEJLESZTÉSBE A 
MIRELITE MIRSA 

4. OLDAL
8. OLDAL

FEJLESZTÉS 
KIEMELT 
TÁMOGATÁSA

AZ ÖNTÖZÉS-

A támogatásokkal kapcsolatban jelentős túljelentkezés volt 
megfigyelhető. Milyen szempontok szerint kerülnek kiválasz-
tásra a nyertes pályázatok?

Melyek a KAP Stratégiai Terv fő prioritási területei, és 
miként lehet a történelmi forrásokat a leghatékonyabban 
felhasználni?

Azok a pályázatok részesülhetnek támogatásban, amelyek megfe-
lelnek a vonatkozó jogszabályi, továbbá a felhívásban és annak 

Az agrárpolitika célja az agrárium stabilitásának fenntartása, ezért 
az Agrárminisztérium arra törekszik, hogy a mindenkori költség-
vetés keretein belül a lehető legmagasabb nemzeti és uniós 
forrásokat biztosítsa az ágazat számára. Az agrártámogatások 
stabil, kiszámítható szerepe meghatározó a magyar mezőgazda-
ság számára, hiszen a gazdálkodóknak termelés- és jövedelem-
biztonságot nyújtanak, javítják likviditásukat, hozzájárulnak 
beruházásaik finanszírozásához, megkönnyítik hitelhez jutásukat, 
ösztönzik a magasabb hozzáadott értékű termelési szerkezet felé 
elmozdulást. Mindez elősegíti az agrárszektor hatékonyságának 
javítását, a lakosság minőségi élelmiszerrel való ellátását, vala-
mint a vidék népességmegtartó erejének növelését. A 2023–2027-
es időszakra vonatkozó kétpilléres magyar KAP Stratégiai Terv 
(KAP ST) fő prioritása a fenntartható, versenyképes agrárium 
megalapozása. Kiemelt célunk az agrárberuházási kedv erősítése, 
főleg az élelmiszer-feldolgozás, az állattartás, a kertészeti beru-
házások, valamint az öntözésfejlesztés területén, amelyet 80%-os 
hazai társfinanszírozással is ösztönzünk. Fontos cél továbbá az 
agrárgeneráció-váltás, a környezet- és klímavédelem, az agroöko-
lógiai földhasználatváltás segítése, és a fosszilisenergia-fogyasz-
tás csökkentése. 

Inter jú

KÖZÉPPONTBAN AZ AGRÁRSZEKTOR VERSENY-
KÉPES ÉS FENNTARTHATÓ FEJLESZTÉSE
A 2023-2027-es időszakra érvényes KAP Stratégiai Terv nagy hangsúlyt helyez a magyar agrárágazat 
piacképességének, versenyképességének, fenntartható fejlődésének megalapozására. Hol tart a 
rendelkezésre álló támogatási források felhasználása, milyen pályázói aktivitás mutatkozik, és mikorra 
várható a fejlesztések megvalósulása? Mire kell felkészülni a 2028-cal kezdődő uniós támogatási 
időszakban, milyen nemzetközi kereskedelempolitikai veszélyekkel kell szembenézni? Hogyan segíthető 
az agrárágazat finanszírozása, pénzügyi stabilitásának megerősítése? Ezekről a témákról beszélgettünk 
dr. Viski Józseffel, az Agrárminisztérium agrár- és vidékfejlesztési támogatásokért felelős államtitkárával.

A LEGFONTOSABB CÉL AZ 
AGRÁRTÁMOGATÁSOK 
FOLYTONOSSÁGÁNAK FENNTARTÁSA

DR. VISKI JÓZSEF
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FIZETÉSI MORATÓRIUM SEGÍTI A GAZDÁKAT

A fagy- és aszálykárok, valamint a sertéspiaci túlkínálat okozta 
veszteségek ellensúlyozására a kormány 393/2025. (XII. 10.) rendelete 
lehetővé teszi, hogy a kárt szenvedett mezőgazdasági termelők, 
illetve a sertéstartással és -tenyésztéssel foglalkozó gazdák fizetési 
moratóriummal éljenek. Az érintett agrárvállalkozások 2026. 
november 30-ig nyújthatják be kérelmüket. A fagykár esetében a 
2025. április 1-jéig, az aszálykár esetében a 2025. július 1-jéig, a 
sertéstartással, illetve sertéstenyésztéssel foglalkozó gazdálkodók 
esetében pedig a 2025. november 30-ig megkötött, az érintett 
mezőgazdasági tevékenységekhez kapcsolódó banki kölcsönökre és 
pénzügyi lízingre lehet alkalmazni a moratóriumot. A rendelkezésre 
álló időszakban a jogosult gazdálkodóknak sem a felvett hitel 
esedékes tőkerészét vagy esedékes kamatát, sem a pénzügyi lízing 
díjfizetési kötelezettségét nem kell megfizetniük a pénzügyi 
intézményeknek. 

A moratórium nem automatikus, a gazdálkodóknak be kell jelenteni-
ük a hitelező banknál, illetve lízingbeadónál, hogy abban részt 
kívánnak venni. A bejelentés a moratórium ideje alatt bármikor 
megtehető. A hitelszerződés futamideje automatikusan meghosszab-
bodik a moratórium időtartamával. Külön megállapodás nélkül a 
hitelhez kapcsolódó egyéb kötelezettségek (például garancia, 
kezesség) időtartama is automatikusan meghosszabbodik. A 
tőketartozást sem a fizetési moratórium ideje alatt, sem a fizetési 
moratórium lejártát követően nem lehet a fizetési moratórium ideje 
alatt nem teljesített kamat összegével megnövelni. A bevezetett 
intézkedés ideje alatt felhalmozódott kamatot a hátralévő futam-
időben esedékes törlesztőrészletekkel együtt a fizetési moratórium 
lejártát követően a futamidő alatt, évente egyenlő részletekben kell 
megfizetni. A hitelkamatra vonatkozó szabályokat kell alkalmazni a 
lízing és a kezességi díjakra is. 

Finansz í rozás

2026. MÁRCIUS

Milyen kockázatok befolyásolják az ágazat finanszírozását, és 
a gazdák védelme érdekében milyen kormányzati eszközök és 
hitelezési programok állnak rendelkezésre? Hogyan járul hoz-
zá az agrárgarancia a szektor pénzügyi stabilitásához?
Az Agrárminisztérium számos támogatási programot működtet, 
például a mezőgazdasági termelők költségeinek csökkentését és 
jövedelmi helyzetének javítását szolgáló, jövedelempótló támoga-
tásokat; a beruházásokat ösztöntő, a modernizációt elősegítő 
fejlesztési támogatási konstrukciókat; kedvező finanszírozási lehe-
tőségeket nyújtó kamattámogatott és kedvezményes kezességű 
hitelprogramokat biztosít. Kiemelt szerepet kapnak továbbá a 
kockázatkezelési eszközök, az Agrárminisztérium európai szinten 
is egyedülálló négypilléres kockázatkezelési rendszert működtet. A 
KAP ST keretében a beruházási támogatásban részesült projek-
teknél kamatköltség-támogatás és kezességidíj-támogatás is 
igénybe vehető a beruházások önerejét kiegészítő hitelekhez. 
Annak mértéke az elszámolható költségekhez képest összesen 
legfeljebb 15%. Ebből az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia 
Alapítvány (AVHGA) intézményi kezességvállalásának díjához 
legfeljebb 5%, míg a beruházási hitel, illetve kölcsön kamatához 
legfeljebb 10% mértékű támogatás kapcsolódhat. A fejlesztések 
zökkenőmentes megkezdése és lebonyolítása céljából az irányító-
hatóság úgy határozott, hogy a KAP ST forrásaiból finanszírozott 
beruházási műveletekhez igényelhető 25% támogatási előleg 
önerő igazolása nélkül is igénybe vehető. Az önerő-igazolás alóli 
mentesség az előlegigénylésnél persze nem jelenti azt, hogy a 
projekt megvalósításához szükséges önerőnek nem kell 
rendelkezésre állnia. Az igazolás alóli mentesítés a likviditás 
javítása mellett, főként az adminisztratív terhek csökkenését és az 
előlegfizetési kérelmek feldolgozásának gyorsítását szolgálja. Az 
AVHGA kedvezményes kezességvállalása nemcsak a támogatott 
beruházások megvalósításában, hanem az agrárfinanszírozás 
egészében is komoly szerepet tölt be. Az intézményi kezesség 
segítségével a kisebb gazdálkodók is nagyobb eséllyel juthatnak 
hitelhez, és sok olyan vállalkozás is hitelfinanszírozást kaphat, 
amelyeknek alapvetőleg nincs elég biztosítékuk a hitelfelvételhez. 
Az agrárium szereplői a kezesség révén több forráshoz férhetnek 
hozzá, likviditásuk megalapozottabb, piaci alkalmazkodásuk sike-
resebb lehet.

uniós piacra. Ez az uniós termelőket – akik kötelezően szigorú 
környezetvédelmi, állatjólléti és élelmiszer-biztonsági normák 
szerint termelnek – tartós versenyhátrányba hozza, csökkenti a 
felvásárlási árakat, veszélyezteti a vidéki foglalkoztatást, és növeli 
az Európai Unió importfüggőségét alapvető élelmiszerekből. Jogi 
szempontból a megállapodást az Európai Unió már elfogadta, így a 
Tanács döntése alapján – a tagállami ratifikáció lezárásától függet-
lenül – a megállapodás uniós hatáskörbe tartozó kereskedelem-
politikai része ideiglenesen alkalmazhatóvá válhat. A megállapo-
dás politikai elfogadottsága azonban jelenleg alacsony, a több 
tagállamban zajló gazdatüntetések, szakpolitikai viták miatt a 
tényleges alkalmazás időzítése és mértéke továbbra is nyitott 
kérdés. Mi azért küzdöttünk, hogy a gyors és hatékony 
védintézkedések alkalmazása a kis piaccal rendelkező tagállamok 
számára is lehetővé váljon, amennyiben az import súlyos piaci 
zavarokat okoz. Az EU a védintézkedések bevezetésére vonatkozó 
feltételeket illető módosításainkat nem fogadta el, az import 
okozta piacdeformációkat csak uniós szinten vizsgálják. Emellett 
tárgyalásokat folytatunk az Európai Bizottsággal arról, hogy a 
jövőbeni károk esetén rendkívüli támogatási keretet nyithassunk 
meg. Kitartunk amellett, hogy az EU piacára belépő minden 
mezőgazdasági terméknek meg kell felelnie az itt előállított élel-
miszerekre vonatkozó szigorú uniós állat- és növényegészségügyi, 
környezetvédelmi és állatjólléti szabályoknak. Ezen követelmény 
érvényesítése nélkül a megállapodás az uniós gazdák rovására 
torzítaná a versenyt, és különösen súlyos következményekkel 
járna a magyar mezőgazdaság számára.

A Bizottság tavaly júliusban mutatta be a 2028-34 közötti időszak 
jogszabályainak tervezetét, ami a Közös Agrárpolitika teljes átala-
kítását tűzte ki célul. A Bizottság javaslata alapján megszűnne a 
KAP jelenlegi kétpilléres rendszere, de még az önálló költségve-
tése is. Egy ún. egységes terv kerülne kialakításra minden 
tagállamban, amelyben a KAP, a Kohéziós és a Belügyi Alapok, 
valamint több más kisebb léptékű program kerülne összevonásra 
egy alapba. A legtöbb tagállam meglepetéssel és megdöbbenéssel 
fogadta a Bizottság javaslatát, különösen azért, mert 2024-ben, 
épp a magyar elnökség alatt elfogadott tanácsi következtetések-
ben mind a 27 tagállam egységesen, egyhangúlag állt ki a külön-
álló, független és kétpilléres KAP mellett. Jelenleg a tárgyalások 
elején tartunk Brüsszelben, a Bizottság már több módosításra is 
hajlandó volt, de itt nem állnak meg az egyeztetések. A magyar 
álláspont továbbra is változatlan, kiállunk az önálló, kétpilléres 
KAP mellett. A legfontosabb cél az agrártámogatások folytonossá-
gának fenntartása. A területalapú támogatások közvetlen kifizeté-
seinek sajátos rendszere miatt elengedhetetlen, hogy azok 
folyósítása 2028-ban és azt követően is biztosított legyen, ami 
garantálja a gazdák fizetőképességét. A KAP versenyképességi, 
fenntarthatósági és vidékfejlesztési céljaival is egyetértve meg 
kell őrizni a gazdálkodók és a vidéken élők tisztességes jövede-
lemhez jutását, amelyhez legalább akkora forrásra van szükség, 
mint a jelenlegi időszakban. Ezzel kapcsolatban elfogadhatatlan, 
hogy a Bizottság a KAP jövedelemtámogatások mintegy 20-25%-os 
csökkentésére tett javaslatot.

2026 februárjáig már 62 pályázati felhívást tett közzé az 
Agrárminisztérium a KAP ST II. (vidékfejlesztési) pillérének közel 
3200 milliárd forintos támogatási keretein belül. Eddig több mint 
104 ezer kérelem támogatásáról döntött az irányítóhatóság, így a 
teljes kötelezettségvállalási arány a KAP ST II. pillér teljes kereté-
hez képest jelenleg mintegy 95%-os. Ezen belül a gazdaság-
fejlesztést ösztönző beruházásokra – amelynek támogatási kerete 
mintegy 1500 milliárd forint – már több mint 900 milliárd forint 
támogatás került megítélésre. A tavalyi évtől kezdve a kifizetések 
is megindultak, és a KAP ST II. pilléréből már összesen 660 milliárd 
forint került folyósításra. 2026-tól pedig a kifizetések további 
felgyorsulása várható. A pályázatok elbírálása folyamatos, és sorra 
indulnak el a fejlesztések, így az agrárberuházások is jelentős 
mértékben fognak emelkedni az előttünk álló években. 

A jelenlegi KAP Stratégiai Terv időszakának lezárása után 
milyen változások várhatóak?

Milyen ütemben halad a támogatási források folyósítása? 

mellékleteiben foglalt feltételeknek. A jogosultsági kritériumoknak 
megfelelő támogatási kérelmek meghatározott tartalmi szempon-
tok szerinti pontozással kerülnek értékelésre, és a támogat-
hatóság kapcsán szükséges megszabni egy minimum ponthatárt 
is. Az értékelési szempontrendszer a felhívások mellékletét képezi, 
azok nyilvánosak. A tartalmi minősítés során kialakult pontozási 
sorrend képezi a kérelmek támogatására vonatkozó döntés 
alapját. Mivel több felhívás kapcsán, főleg a nagyobb beruházási 
intézkedések esetében többszörös túljelentkezés volt, szigorúbb 
támogathatósági ponthatárt kellett húznunk. Ahol viszont akadt 
mozgástér, ott a források átcsoportosításáról döntöttünk, hogy 
minél több olyan kérelmet tudjunk támogatni, amely megfelelt a 
jogosultsági értékelésen. 

A Mercosur-megállapodásnak milyen negatív következményei 
lehetnek, mi lesz a sorsa, és a magyar kormány törekvései 
mennyire tudják csökkenteni annak káros hatásait?
A Mercosur-megállapodás az európai és a magyar mezőgazdaság 
számára jelentős kockázatokat hordoz. Az egyezmény lényege, 
hogy vámkedvezmények révén nagy mennyiségű, alacsonyabb 
költséggel és eltérő – jellemzően kevésbé szigorú – termelési felté-
telek mellett előállított dél-amerikai agrártermékek kerülhetnek az 

› Járulékos költségek (közjegyzői, földhivatali, 
értékbecslői díj) nélkül

› Rövid bírálati idő

Az agrárgarancia előnyei:
› Megnövelt banki finanszírozási hajlandóság
› Kedvezőbb tárgyalási pozíció
› Kedvezményes és egész futamidő alatt fix díjak
› Vagyonelemek tehermentesítése
› Nagyobb hitelezési mozgástér a jövőben is

AGRÁRGARANCIA A VERSENYKÉPESSÉGÉRT, 
A JÖVŐ FINANSZÍROZÁSÁÉRT

A gazdák hitel- és garanciaigénylése közvetlenül a 
pénzügyi intézményeknél zajlik, azonban az 
ügyfeleknek lehetőségük van az alapítványi 
kollégákkal is felvenni a kapcsolatot előzetes 
konzultáció formájában a várható finanszírozási 
igények felmérésére, fedezeti kör egyeztetésére, 
kezességi díj kiszámítására, támogatástartalom 
optimalizálására.

Az AVHGA segítséget nyújt, hogy a gazdálkodók a banki finanszírozást a lehető legkedvezőbb 
feltételekkel vehessék igénybe mindennapi működésük biztosítása, fejlesztéseik 
megvalósítása, esetleg ingatlan, eszköz vagy üzletrész vásárlása esetén is.

› office@avhga.hu

Az alapítványi kezesség 
bevonásának lehetőségeiről 
az alábbi elérhetőségeken 
vehetik fel a kapcsolatot az 
AVHGA munkatársaival:

› 06 30 284 1150 
› 06 30 102 9029 
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lízing és a kezességi díjakra is. 

Finansz í rozás

2026. MÁRCIUS

Milyen kockázatok befolyásolják az ágazat finanszírozását, és 
a gazdák védelme érdekében milyen kormányzati eszközök és 
hitelezési programok állnak rendelkezésre? Hogyan járul hoz-
zá az agrárgarancia a szektor pénzügyi stabilitásához?
Az Agrárminisztérium számos támogatási programot működtet, 
például a mezőgazdasági termelők költségeinek csökkentését és 
jövedelmi helyzetének javítását szolgáló, jövedelempótló támoga-
tásokat; a beruházásokat ösztöntő, a modernizációt elősegítő 
fejlesztési támogatási konstrukciókat; kedvező finanszírozási lehe-
tőségeket nyújtó kamattámogatott és kedvezményes kezességű 
hitelprogramokat biztosít. Kiemelt szerepet kapnak továbbá a 
kockázatkezelési eszközök, az Agrárminisztérium európai szinten 
is egyedülálló négypilléres kockázatkezelési rendszert működtet. A 
KAP ST keretében a beruházási támogatásban részesült projek-
teknél kamatköltség-támogatás és kezességidíj-támogatás is 
igénybe vehető a beruházások önerejét kiegészítő hitelekhez. 
Annak mértéke az elszámolható költségekhez képest összesen 
legfeljebb 15%. Ebből az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia 
Alapítvány (AVHGA) intézményi kezességvállalásának díjához 
legfeljebb 5%, míg a beruházási hitel, illetve kölcsön kamatához 
legfeljebb 10% mértékű támogatás kapcsolódhat. A fejlesztések 
zökkenőmentes megkezdése és lebonyolítása céljából az irányító-
hatóság úgy határozott, hogy a KAP ST forrásaiból finanszírozott 
beruházási műveletekhez igényelhető 25% támogatási előleg 
önerő igazolása nélkül is igénybe vehető. Az önerő-igazolás alóli 
mentesség az előlegigénylésnél persze nem jelenti azt, hogy a 
projekt megvalósításához szükséges önerőnek nem kell 
rendelkezésre állnia. Az igazolás alóli mentesítés a likviditás 
javítása mellett, főként az adminisztratív terhek csökkenését és az 
előlegfizetési kérelmek feldolgozásának gyorsítását szolgálja. Az 
AVHGA kedvezményes kezességvállalása nemcsak a támogatott 
beruházások megvalósításában, hanem az agrárfinanszírozás 
egészében is komoly szerepet tölt be. Az intézményi kezesség 
segítségével a kisebb gazdálkodók is nagyobb eséllyel juthatnak 
hitelhez, és sok olyan vállalkozás is hitelfinanszírozást kaphat, 
amelyeknek alapvetőleg nincs elég biztosítékuk a hitelfelvételhez. 
Az agrárium szereplői a kezesség révén több forráshoz férhetnek 
hozzá, likviditásuk megalapozottabb, piaci alkalmazkodásuk sike-
resebb lehet.

uniós piacra. Ez az uniós termelőket – akik kötelezően szigorú 
környezetvédelmi, állatjólléti és élelmiszer-biztonsági normák 
szerint termelnek – tartós versenyhátrányba hozza, csökkenti a 
felvásárlási árakat, veszélyezteti a vidéki foglalkoztatást, és növeli 
az Európai Unió importfüggőségét alapvető élelmiszerekből. Jogi 
szempontból a megállapodást az Európai Unió már elfogadta, így a 
Tanács döntése alapján – a tagállami ratifikáció lezárásától függet-
lenül – a megállapodás uniós hatáskörbe tartozó kereskedelem-
politikai része ideiglenesen alkalmazhatóvá válhat. A megállapo-
dás politikai elfogadottsága azonban jelenleg alacsony, a több 
tagállamban zajló gazdatüntetések, szakpolitikai viták miatt a 
tényleges alkalmazás időzítése és mértéke továbbra is nyitott 
kérdés. Mi azért küzdöttünk, hogy a gyors és hatékony 
védintézkedések alkalmazása a kis piaccal rendelkező tagállamok 
számára is lehetővé váljon, amennyiben az import súlyos piaci 
zavarokat okoz. Az EU a védintézkedések bevezetésére vonatkozó 
feltételeket illető módosításainkat nem fogadta el, az import 
okozta piacdeformációkat csak uniós szinten vizsgálják. Emellett 
tárgyalásokat folytatunk az Európai Bizottsággal arról, hogy a 
jövőbeni károk esetén rendkívüli támogatási keretet nyithassunk 
meg. Kitartunk amellett, hogy az EU piacára belépő minden 
mezőgazdasági terméknek meg kell felelnie az itt előállított élel-
miszerekre vonatkozó szigorú uniós állat- és növényegészségügyi, 
környezetvédelmi és állatjólléti szabályoknak. Ezen követelmény 
érvényesítése nélkül a megállapodás az uniós gazdák rovására 
torzítaná a versenyt, és különösen súlyos következményekkel 
járna a magyar mezőgazdaság számára.

A Bizottság tavaly júliusban mutatta be a 2028-34 közötti időszak 
jogszabályainak tervezetét, ami a Közös Agrárpolitika teljes átala-
kítását tűzte ki célul. A Bizottság javaslata alapján megszűnne a 
KAP jelenlegi kétpilléres rendszere, de még az önálló költségve-
tése is. Egy ún. egységes terv kerülne kialakításra minden 
tagállamban, amelyben a KAP, a Kohéziós és a Belügyi Alapok, 
valamint több más kisebb léptékű program kerülne összevonásra 
egy alapba. A legtöbb tagállam meglepetéssel és megdöbbenéssel 
fogadta a Bizottság javaslatát, különösen azért, mert 2024-ben, 
épp a magyar elnökség alatt elfogadott tanácsi következtetések-
ben mind a 27 tagállam egységesen, egyhangúlag állt ki a külön-
álló, független és kétpilléres KAP mellett. Jelenleg a tárgyalások 
elején tartunk Brüsszelben, a Bizottság már több módosításra is 
hajlandó volt, de itt nem állnak meg az egyeztetések. A magyar 
álláspont továbbra is változatlan, kiállunk az önálló, kétpilléres 
KAP mellett. A legfontosabb cél az agrártámogatások folytonossá-
gának fenntartása. A területalapú támogatások közvetlen kifizeté-
seinek sajátos rendszere miatt elengedhetetlen, hogy azok 
folyósítása 2028-ban és azt követően is biztosított legyen, ami 
garantálja a gazdák fizetőképességét. A KAP versenyképességi, 
fenntarthatósági és vidékfejlesztési céljaival is egyetértve meg 
kell őrizni a gazdálkodók és a vidéken élők tisztességes jövede-
lemhez jutását, amelyhez legalább akkora forrásra van szükség, 
mint a jelenlegi időszakban. Ezzel kapcsolatban elfogadhatatlan, 
hogy a Bizottság a KAP jövedelemtámogatások mintegy 20-25%-os 
csökkentésére tett javaslatot.

2026 februárjáig már 62 pályázati felhívást tett közzé az 
Agrárminisztérium a KAP ST II. (vidékfejlesztési) pillérének közel 
3200 milliárd forintos támogatási keretein belül. Eddig több mint 
104 ezer kérelem támogatásáról döntött az irányítóhatóság, így a 
teljes kötelezettségvállalási arány a KAP ST II. pillér teljes kereté-
hez képest jelenleg mintegy 95%-os. Ezen belül a gazdaság-
fejlesztést ösztönző beruházásokra – amelynek támogatási kerete 
mintegy 1500 milliárd forint – már több mint 900 milliárd forint 
támogatás került megítélésre. A tavalyi évtől kezdve a kifizetések 
is megindultak, és a KAP ST II. pilléréből már összesen 660 milliárd 
forint került folyósításra. 2026-tól pedig a kifizetések további 
felgyorsulása várható. A pályázatok elbírálása folyamatos, és sorra 
indulnak el a fejlesztések, így az agrárberuházások is jelentős 
mértékben fognak emelkedni az előttünk álló években. 

A jelenlegi KAP Stratégiai Terv időszakának lezárása után 
milyen változások várhatóak?

Milyen ütemben halad a támogatási források folyósítása? 

mellékleteiben foglalt feltételeknek. A jogosultsági kritériumoknak 
megfelelő támogatási kérelmek meghatározott tartalmi szempon-
tok szerinti pontozással kerülnek értékelésre, és a támogat-
hatóság kapcsán szükséges megszabni egy minimum ponthatárt 
is. Az értékelési szempontrendszer a felhívások mellékletét képezi, 
azok nyilvánosak. A tartalmi minősítés során kialakult pontozási 
sorrend képezi a kérelmek támogatására vonatkozó döntés 
alapját. Mivel több felhívás kapcsán, főleg a nagyobb beruházási 
intézkedések esetében többszörös túljelentkezés volt, szigorúbb 
támogathatósági ponthatárt kellett húznunk. Ahol viszont akadt 
mozgástér, ott a források átcsoportosításáról döntöttünk, hogy 
minél több olyan kérelmet tudjunk támogatni, amely megfelelt a 
jogosultsági értékelésen. 

A Mercosur-megállapodásnak milyen negatív következményei 
lehetnek, mi lesz a sorsa, és a magyar kormány törekvései 
mennyire tudják csökkenteni annak káros hatásait?
A Mercosur-megállapodás az európai és a magyar mezőgazdaság 
számára jelentős kockázatokat hordoz. Az egyezmény lényege, 
hogy vámkedvezmények révén nagy mennyiségű, alacsonyabb 
költséggel és eltérő – jellemzően kevésbé szigorú – termelési felté-
telek mellett előállított dél-amerikai agrártermékek kerülhetnek az 

› Járulékos költségek (közjegyzői, földhivatali, 
értékbecslői díj) nélkül

› Rövid bírálati idő

Az agrárgarancia előnyei:
› Megnövelt banki finanszírozási hajlandóság
› Kedvezőbb tárgyalási pozíció
› Kedvezményes és egész futamidő alatt fix díjak
› Vagyonelemek tehermentesítése
› Nagyobb hitelezési mozgástér a jövőben is

AGRÁRGARANCIA A VERSENYKÉPESSÉGÉRT, 
A JÖVŐ FINANSZÍROZÁSÁÉRT

A gazdák hitel- és garanciaigénylése közvetlenül a 
pénzügyi intézményeknél zajlik, azonban az 
ügyfeleknek lehetőségük van az alapítványi 
kollégákkal is felvenni a kapcsolatot előzetes 
konzultáció formájában a várható finanszírozási 
igények felmérésére, fedezeti kör egyeztetésére, 
kezességi díj kiszámítására, támogatástartalom 
optimalizálására.

Az AVHGA segítséget nyújt, hogy a gazdálkodók a banki finanszírozást a lehető legkedvezőbb 
feltételekkel vehessék igénybe mindennapi működésük biztosítása, fejlesztéseik 
megvalósítása, esetleg ingatlan, eszköz vagy üzletrész vásárlása esetén is.

› office@avhga.hu

Az alapítványi kezesség 
bevonásának lehetőségeiről 
az alábbi elérhetőségeken 
vehetik fel a kapcsolatot az 
AVHGA munkatársaival:

› 06 30 284 1150 
› 06 30 102 9029 
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A MIRELITE MIRSA története több évtizedre nyúlik vissza. 
Hogyan kezdődött?
A kezdetekért vissza kell mennünk egészen 1977-ig, a Micsurin TSZ 
akkor már szeretett volna a gyümölcsbázisára egy feldolgozó-
üzemet létesíteni. A tervezett lé- vagy konzervüzem mellé vetet-
tem fel, hogy inkább mélyhűtött zöldségeket és gyümölcsöket 
előállító üzemet lenne érdemes építeni. Akkor az ország nehéz 
gazdasági helyzetben volt, és hiába kezdtük el a munkát, 1979-ben 
le lettünk állítva, és ’81-ben kaptuk meg ismét az engedélyt az 
építkezésre. Akkor tizenhat termelőszövetkezet állt össze, hogy a 
zöldség- és gyümölcstermését feldolgozza, mert felismerték, hogy 
a termékeik akkor tudnak megfelelő hozamot realizálni a piacon, 
ha nem alapanyagot adnak el, hanem készterméket. Meg kell 
említeni, hogy Főző József, a dánszentmiklósi Micsurin TSZ elnöke 
volt a fő motorja annak, hogy hat szövetkezet összefogásával egy 
800 hektáros gyümölcsöst telepítsenek, valamint, hogy elinduljon 
a feldolgozás is.

Miként fejlődött a vállalat a tulajdonosváltás után?

Hogyan került a MIRSA az ön családi tulajdonába?

nek, amely a jégkrémpiacon tervezett expanziót. A kis leányválla-
latok között volt számos, amelyik nem jégkrémet állított elő, így 
megkezdődött ezek értékesítése, és a MIRSA is eladósorba került. 

Érkezett hét külföldi jelentkező, és amikor kikristályosodott, hogy 
ki lesz a vevő, annak a cégnek a tulajdonosával is tárgyaltam, és 
rendkívül kecsegtető ajánlatokat kaptam. Ennek ellenére volt egy 
olyan érzésem, hogy mivel közel vagyunk Budapesthez, ezért a cél 
itt a leépítés és a budapesti logisztikai bázis kialakítása lehet. 
Mivel én ezt a gyárat saját gyerekemnek tekintem, én hoztam létre 
és terveztem, ezért szerettem volna ezt elkerülni. Megkerestem 
bankokat, és tudtam megfelelő hitelt szerezni, így jeleztem a 
Nestlének, hogy szeretnék én is beszállni a ringbe. Megpályáztam a 
vállalatot, amit ők el is fogadtak, végül pedig én lettem a nyertes, 
így 2003. január elejétől a családom tulajdonába került a vállalat. 
Meg kell említenem, hogy a Schöllernél és a Nestlénél is korrekt, 
professzionális vállalati kultúrát tapasztaltam. Az, hogy tulajdonos-
sá válhattam, annak is volt köszönhető, hogy a Nestlé különösen 
nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy a nem fő profiljukba tartozó 
leányvállalatok se tűnjenek el, hanem jó kezekbe kerüljenek.

Elkezdtem megvalósítani azt a koncepciót, amit korábban felvázol-
tam a Nestlének is: 2004-ben megvettem a domoszlói hűtőházat, 
2006-ban a Miskolci Hűtőipari Vállalatot, 2009-ben pedig a 
MIRELITE Csepel eszközeit. Egy évvel később pedig megvásároltam 
a MIRELITE márkát, ami tudomásom szerint az amerikai Birds Eye 
után a fagyasztott termékek közül a világon a második legrégebbi 
márka. Egyébként egy mozaikszó, a Mezőgazdasági Ipari Rész-
vénytársaság Elite-ből alakult ki. Ebben az időszakban tovább 
erősítettük az exportorientációnkat. A családom maximálisan 
mellém állt, és amellett, hogy több diplomát megszereztek, a fiam 
és a lányom is elkezdett velem dolgozni. A cég folyamatosan, 
organikusan fejlődött, és most már csak az üzemek koránál fogva 
is megérett a helyzet arra, hogy legyen egy nagyobb korszerű-
sítés, amihez az „Élelmiszeripari üzemek komplex fejlesztése” 
című pályázat jó lehetőséget adott. 

AZ AVHGA KEZESSÉGÉNEK 
TÁMOGATÁSÁVAL KEZD JELENTŐS 
FEJLESZTÉSBE A MIRELITE MIRSA 
Évtizedek folyamatos fejlődése után most átfogó korszerűsítésre készül a MIRELITE 
MIRSA Zrt., így üzemeinek technológiai fejlesztésén túl komoly energetikai 
beruházást is indít. A családi tulajdonú társaság vezetője, Losó József interjújában arról 
is beszélt, hogy a projekt megvalósításához szükséges hitel felvételéhez nagy segítséget 
jelent az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány garanciavállalása.

Inter jú

Honnan jött az ötlet, hogy a fagyasztott élelmiszerek 
lehetnek a jövő termékei?
Néztem a világ híreit, hogy milyen tendenciák vannak az élelmi-
szeriparban, hogyan fognak változni a fogyasztói szokások. Szilárd 
meggyőződésem volt – amit azért az élet igazolt –, hogy a fagyasz-
tott termékeké a jövő, a konzerv akkor már kezdett visszaszorulni. 
A léüzem csak egy szűk termékkört fogadna be a gyümölcsökből, 
én pedig úgy láttam, hogy ebben a szövetkezeti körben sokkal 
nagyobb potenciál van, ezért nem szabad csak a gyümölcsökre 
koncentrálni, hanem a zöldségekre is kell. Az üzem építéséhez 
Albertirsán egy kukoricaföldet jelöltek ki, 1982-ben elkezdődött a 
munka, és nem kellett két év, 1984 nyarán megindult a termelés. 
Nagyon szigorú feltételekkel és gyorsan zajlott az építkezés, ami 
azért akkoriban nem volt jellemző, a beruházások nagyon elhú-
zódtak. 

Természetesen a hazai piaccal kezdtük, de már láttuk, hogy ez egy 
nemzetközileg elfogadott termékkör, amire igény van, így bővített 
termékkörrel hamar kiléptünk az exportpiacokra is. Amikor jött a 
rendszerváltás, alapjaiban változott meg a helyzet, hiszen abban 
az időben ezeknek a termelőszövetkezeteknek jelentősen romlott 
a pozíciójuk. Miután kezdetektől fogva én voltam az igazgató, 
éreztem, hogy valamit tenni kell, hiszen a saját tulajdonosai voltak 
a legfőbb adósai a vállalatnak. Összehozott a sors Schöller úrral, 
aki akkor a jégkrémeivel volt jelen Magyarországon, aztán a 
tárgyalásaink eredményeként 1992-ben a Schöller Holding megvá-
sárolta a részvények többségét, majd a 100 százalékát. Bekerül-
tünk a holding közvetlen irányítása alá, de úgy, hogy sikerült 
Schöller úrral egy közös koncepciót kialakítani. Azzal az érvvel 
tudtam meggyőzni az együttműködés sikerességéről, hogy felvá-
zoltam a két cég közötti szinergiát. A jégkrém alapanyagaként mi 
adtuk a fagyasztott zöldséget és gyümölcsöt, a nagy előny pedig 
az volt, hogy a tárolótérben eltérő időszakban volt magas a 
jégkrém, illetve a fagyasztott áru tárolóigénye. Schöller úr 
elfogadta, átlátta ennek az előnyét, és ezért vette meg végül a 
részvények 100 százalékát. 

A MIRSA a Schöller Holding egy leányvállalata lett. A kapitalizmus 
törvényszerűsége, hogy a kis halat megeszi a nagy hal, de a na-
gyot is meg tudja enni a még nagyobb. Ennek következtében úgy 
alakult át a cég, hogy idővel Schöller úr részvényaránya lecsök-
kent 20 százalékra, és a Südzuckeré lett a részvények többsége.  A 
Südzucker közben a cukoriparban akart terjeszkedni, amihez 
pénzre volt szüksége, így 2001-ben eladta a részvényeit a Nestlé-

Hogy sikerült ezeket az itthon még kevésbé ismert 
termékeket a piacra bevezetni? 

Milyen formában működtek ebben az időszakban?

Milyen fejlesztésekre pályáztak?
Elsősorban a technológiára koncentrálunk, de a beruházásunk 
másik eleme, az energia-racionalizálás is hasonlóan fontos, hiszen 
a hűtőipar egy nagyon energiaigényes ágazat, ahol kiemelkedően 
magasak az energiaköltségek. Fontos része tehát a fejlesztésnek a 
napenergia-tárolás és a takarékosabb vízgazdálkodás feltételeinek 
javítása. Ezekkel a vállalat szén-dioxid-lábnyomát is csökkentjük, 
ami egyre inkább követelménnyé válik fogyasztói és finanszírozói 
oldalról is. A zöldenergiára koncentrálunk és próbáljuk az energia-
felhasználásunkat csökkenteni, illetve hasznosítani. Az Agrár-
Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány kezességét amiatt is 
igényeltük, mert ekkora beruházáshoz nagy hitelre van szükség, 
amelyhez a garancia segítséget nyújt. A hitelt a CIB Bank 
biztosítja, velük egyébként is hosszabb ideje jó a kapcsolatunk. 
Köszönettel tartozunk az AVHGA intézményének és vezetésének, 
hogy elfogadta a fejlesztési terveinket és mellénk állt, garanciával 
támogatott abban, hogy ezek a korszerűsítések, a jövőre mutató 
fejlesztések meg tudjanak valósulni. A projekt költsége 6,5 milliárd 
forint, amelynek fele támogatás. Miskolcon és Albertirsán is 
tervezzük fejlesztések megvalósítását.

Mekkora energia-megtakarítást tudnak így elérni? 
Az energia döntő része napenergia, az pedig értelemszerűen függ 
a napos órák számától. Annyiban szerencsések vagyunk, hogy a fő 
tevékenységünk a nyári időszakra esik, amikor a napenergia-
termelés a legintenzívebb. Persze télen is szükségünk van energi-
ára, amikor a napsütéses órák száma kevesebb. Az energiatá-
rolóval ezért éppen azt akarjuk elérni, hogy a nappali energiát be 
tudjuk tárolni, éjszaka pedig hasznosítani. Mindezek figyelembe-
vételével úgy számolunk, hogy mintegy 40 százalékos energia-
megtakarítást fogunk tudni elérni. Emellett csökken a szén-dioxid-
kibocsátásunk is, ami ma már – különösen az exportpiacokon – 
nagyon fontos tényező. Figyeljük a fogyasztói igények változását 
is, és folyamatosan dolgozunk egészséges, zöldségalapú, táp-
anyagban gazdag termékek fejlesztésén. Ezek bevezetése a 
technológiai fejlesztésekkel új lendületet kaphat, a MIRELITE MIRSA 
pedig továbbra is a fogyasztói igényeket maximálisan kiszolgáló, 
innovatív vállalatként működhet.
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A MIRELITE MIRSA története több évtizedre nyúlik vissza. 
Hogyan kezdődött?
A kezdetekért vissza kell mennünk egészen 1977-ig, a Micsurin TSZ 
akkor már szeretett volna a gyümölcsbázisára egy feldolgozó-
üzemet létesíteni. A tervezett lé- vagy konzervüzem mellé vetet-
tem fel, hogy inkább mélyhűtött zöldségeket és gyümölcsöket 
előállító üzemet lenne érdemes építeni. Akkor az ország nehéz 
gazdasági helyzetben volt, és hiába kezdtük el a munkát, 1979-ben 
le lettünk állítva, és ’81-ben kaptuk meg ismét az engedélyt az 
építkezésre. Akkor tizenhat termelőszövetkezet állt össze, hogy a 
zöldség- és gyümölcstermését feldolgozza, mert felismerték, hogy 
a termékeik akkor tudnak megfelelő hozamot realizálni a piacon, 
ha nem alapanyagot adnak el, hanem készterméket. Meg kell 
említeni, hogy Főző József, a dánszentmiklósi Micsurin TSZ elnöke 
volt a fő motorja annak, hogy hat szövetkezet összefogásával egy 
800 hektáros gyümölcsöst telepítsenek, valamint, hogy elinduljon 
a feldolgozás is.

Miként fejlődött a vállalat a tulajdonosváltás után?

Hogyan került a MIRSA az ön családi tulajdonába?

nek, amely a jégkrémpiacon tervezett expanziót. A kis leányválla-
latok között volt számos, amelyik nem jégkrémet állított elő, így 
megkezdődött ezek értékesítése, és a MIRSA is eladósorba került. 

Érkezett hét külföldi jelentkező, és amikor kikristályosodott, hogy 
ki lesz a vevő, annak a cégnek a tulajdonosával is tárgyaltam, és 
rendkívül kecsegtető ajánlatokat kaptam. Ennek ellenére volt egy 
olyan érzésem, hogy mivel közel vagyunk Budapesthez, ezért a cél 
itt a leépítés és a budapesti logisztikai bázis kialakítása lehet. 
Mivel én ezt a gyárat saját gyerekemnek tekintem, én hoztam létre 
és terveztem, ezért szerettem volna ezt elkerülni. Megkerestem 
bankokat, és tudtam megfelelő hitelt szerezni, így jeleztem a 
Nestlének, hogy szeretnék én is beszállni a ringbe. Megpályáztam a 
vállalatot, amit ők el is fogadtak, végül pedig én lettem a nyertes, 
így 2003. január elejétől a családom tulajdonába került a vállalat. 
Meg kell említenem, hogy a Schöllernél és a Nestlénél is korrekt, 
professzionális vállalati kultúrát tapasztaltam. Az, hogy tulajdonos-
sá válhattam, annak is volt köszönhető, hogy a Nestlé különösen 
nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy a nem fő profiljukba tartozó 
leányvállalatok se tűnjenek el, hanem jó kezekbe kerüljenek.

Elkezdtem megvalósítani azt a koncepciót, amit korábban felvázol-
tam a Nestlének is: 2004-ben megvettem a domoszlói hűtőházat, 
2006-ban a Miskolci Hűtőipari Vállalatot, 2009-ben pedig a 
MIRELITE Csepel eszközeit. Egy évvel később pedig megvásároltam 
a MIRELITE márkát, ami tudomásom szerint az amerikai Birds Eye 
után a fagyasztott termékek közül a világon a második legrégebbi 
márka. Egyébként egy mozaikszó, a Mezőgazdasági Ipari Rész-
vénytársaság Elite-ből alakult ki. Ebben az időszakban tovább 
erősítettük az exportorientációnkat. A családom maximálisan 
mellém állt, és amellett, hogy több diplomát megszereztek, a fiam 
és a lányom is elkezdett velem dolgozni. A cég folyamatosan, 
organikusan fejlődött, és most már csak az üzemek koránál fogva 
is megérett a helyzet arra, hogy legyen egy nagyobb korszerű-
sítés, amihez az „Élelmiszeripari üzemek komplex fejlesztése” 
című pályázat jó lehetőséget adott. 

AZ AVHGA KEZESSÉGÉNEK 
TÁMOGATÁSÁVAL KEZD JELENTŐS 
FEJLESZTÉSBE A MIRELITE MIRSA 
Évtizedek folyamatos fejlődése után most átfogó korszerűsítésre készül a MIRELITE 
MIRSA Zrt., így üzemeinek technológiai fejlesztésén túl komoly energetikai 
beruházást is indít. A családi tulajdonú társaság vezetője, Losó József interjújában arról 
is beszélt, hogy a projekt megvalósításához szükséges hitel felvételéhez nagy segítséget 
jelent az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány garanciavállalása.

Inter jú

Honnan jött az ötlet, hogy a fagyasztott élelmiszerek 
lehetnek a jövő termékei?
Néztem a világ híreit, hogy milyen tendenciák vannak az élelmi-
szeriparban, hogyan fognak változni a fogyasztói szokások. Szilárd 
meggyőződésem volt – amit azért az élet igazolt –, hogy a fagyasz-
tott termékeké a jövő, a konzerv akkor már kezdett visszaszorulni. 
A léüzem csak egy szűk termékkört fogadna be a gyümölcsökből, 
én pedig úgy láttam, hogy ebben a szövetkezeti körben sokkal 
nagyobb potenciál van, ezért nem szabad csak a gyümölcsökre 
koncentrálni, hanem a zöldségekre is kell. Az üzem építéséhez 
Albertirsán egy kukoricaföldet jelöltek ki, 1982-ben elkezdődött a 
munka, és nem kellett két év, 1984 nyarán megindult a termelés. 
Nagyon szigorú feltételekkel és gyorsan zajlott az építkezés, ami 
azért akkoriban nem volt jellemző, a beruházások nagyon elhú-
zódtak. 

Természetesen a hazai piaccal kezdtük, de már láttuk, hogy ez egy 
nemzetközileg elfogadott termékkör, amire igény van, így bővített 
termékkörrel hamar kiléptünk az exportpiacokra is. Amikor jött a 
rendszerváltás, alapjaiban változott meg a helyzet, hiszen abban 
az időben ezeknek a termelőszövetkezeteknek jelentősen romlott 
a pozíciójuk. Miután kezdetektől fogva én voltam az igazgató, 
éreztem, hogy valamit tenni kell, hiszen a saját tulajdonosai voltak 
a legfőbb adósai a vállalatnak. Összehozott a sors Schöller úrral, 
aki akkor a jégkrémeivel volt jelen Magyarországon, aztán a 
tárgyalásaink eredményeként 1992-ben a Schöller Holding megvá-
sárolta a részvények többségét, majd a 100 százalékát. Bekerül-
tünk a holding közvetlen irányítása alá, de úgy, hogy sikerült 
Schöller úrral egy közös koncepciót kialakítani. Azzal az érvvel 
tudtam meggyőzni az együttműködés sikerességéről, hogy felvá-
zoltam a két cég közötti szinergiát. A jégkrém alapanyagaként mi 
adtuk a fagyasztott zöldséget és gyümölcsöt, a nagy előny pedig 
az volt, hogy a tárolótérben eltérő időszakban volt magas a 
jégkrém, illetve a fagyasztott áru tárolóigénye. Schöller úr 
elfogadta, átlátta ennek az előnyét, és ezért vette meg végül a 
részvények 100 százalékát. 

A MIRSA a Schöller Holding egy leányvállalata lett. A kapitalizmus 
törvényszerűsége, hogy a kis halat megeszi a nagy hal, de a na-
gyot is meg tudja enni a még nagyobb. Ennek következtében úgy 
alakult át a cég, hogy idővel Schöller úr részvényaránya lecsök-
kent 20 százalékra, és a Südzuckeré lett a részvények többsége.  A 
Südzucker közben a cukoriparban akart terjeszkedni, amihez 
pénzre volt szüksége, így 2001-ben eladta a részvényeit a Nestlé-

Hogy sikerült ezeket az itthon még kevésbé ismert 
termékeket a piacra bevezetni? 

Milyen formában működtek ebben az időszakban?

Milyen fejlesztésekre pályáztak?
Elsősorban a technológiára koncentrálunk, de a beruházásunk 
másik eleme, az energia-racionalizálás is hasonlóan fontos, hiszen 
a hűtőipar egy nagyon energiaigényes ágazat, ahol kiemelkedően 
magasak az energiaköltségek. Fontos része tehát a fejlesztésnek a 
napenergia-tárolás és a takarékosabb vízgazdálkodás feltételeinek 
javítása. Ezekkel a vállalat szén-dioxid-lábnyomát is csökkentjük, 
ami egyre inkább követelménnyé válik fogyasztói és finanszírozói 
oldalról is. A zöldenergiára koncentrálunk és próbáljuk az energia-
felhasználásunkat csökkenteni, illetve hasznosítani. Az Agrár-
Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány kezességét amiatt is 
igényeltük, mert ekkora beruházáshoz nagy hitelre van szükség, 
amelyhez a garancia segítséget nyújt. A hitelt a CIB Bank 
biztosítja, velük egyébként is hosszabb ideje jó a kapcsolatunk. 
Köszönettel tartozunk az AVHGA intézményének és vezetésének, 
hogy elfogadta a fejlesztési terveinket és mellénk állt, garanciával 
támogatott abban, hogy ezek a korszerűsítések, a jövőre mutató 
fejlesztések meg tudjanak valósulni. A projekt költsége 6,5 milliárd 
forint, amelynek fele támogatás. Miskolcon és Albertirsán is 
tervezzük fejlesztések megvalósítását.

Mekkora energia-megtakarítást tudnak így elérni? 
Az energia döntő része napenergia, az pedig értelemszerűen függ 
a napos órák számától. Annyiban szerencsések vagyunk, hogy a fő 
tevékenységünk a nyári időszakra esik, amikor a napenergia-
termelés a legintenzívebb. Persze télen is szükségünk van energi-
ára, amikor a napsütéses órák száma kevesebb. Az energiatá-
rolóval ezért éppen azt akarjuk elérni, hogy a nappali energiát be 
tudjuk tárolni, éjszaka pedig hasznosítani. Mindezek figyelembe-
vételével úgy számolunk, hogy mintegy 40 százalékos energia-
megtakarítást fogunk tudni elérni. Emellett csökken a szén-dioxid-
kibocsátásunk is, ami ma már – különösen az exportpiacokon – 
nagyon fontos tényező. Figyeljük a fogyasztói igények változását 
is, és folyamatosan dolgozunk egészséges, zöldségalapú, táp-
anyagban gazdag termékek fejlesztésén. Ezek bevezetése a 
technológiai fejlesztésekkel új lendületet kaphat, a MIRELITE MIRSA 
pedig továbbra is a fogyasztói igényeket maximálisan kiszolgáló, 
innovatív vállalatként működhet.
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KORMÁNYZATI LÉPÉSEK 
A SZÁRAZSÁG 
KÖVETKEZMÉNYEINEK 
KEZELÉSÉRE
A szárazság és a csapadékhiány 2025-ben is komoly kihívások elé 
állította a magyar mezőgazdaságot, azonban az időben meghozott és 
az aszálykárokat mérséklő intézkedések jelentős mértékben 
csökkentették a terméskiesést. Az aszályvédelmi és vízvisszatartási 
intézkedések, a csapadékmegőrzés, a kevesebb forgatással járó 
talajművelés ösztönzése egyaránt hozzájárult ahhoz, hogy a 2025. 
évi rendkívül száraz időjárás jóval kevesebb kárt okozzon a 
mezőgazdaságban, mint az a 2022. évi nagy aszály idején történt. Az 
akkori 1,5 millió hektárhoz képest 2025-ben harmadannyi, mintegy 
500 ezer hektárra érkezett kárbejelentés. A mostani aszály első-
sorban a napraforgót és a kukoricát károsította. 

Támogatás

A szárazsággal szembeni kormányzati intézkedések értéke összessé-
gében megközelítette a 20 milliárd forintot, amelyből mintegy 4,7 
milliárd forint került felhasználásra az azonnali aszályvédelmi 
intézkedésekre. A még 2025 májusában elfogadott, a vízmegtartást 
segítő Aszályvédelmi Akcióterv minden egyes eleme megvalósult, a 
rendelkezésre álló forrást az érintett vízügyi igazgatóságok mara-
déktalanul felhasználták. Október végéig így megtörténtek a legfon-
tosabb beavatkozások, amelynek keretein belül a vízpótlást bővítő 
vízépítési beruházásokra és egyéb beavatkozásokra 3,17, míg a 
holtágak feltöltésére 1,52 milliárd forintot fordítottak. Az állam 10 
milliárd forintos értékben átvállalta a gazdák öntözési költségeit, és 
5 milliárd forintos összeg felhasználásával térítésmentessé tette a 
gazdák vízkészlet-járulékát. A sikeres kármentés mellett így az 
öntözött területek mérete is növekedett 2025-ben, a korábbi éveké-
hez képest mintegy 10 százalékkal. Az állami források felhasználása 
révén 2026 elejére javult a mezőgazdaság vízgazdálkodása. Az 
agrárkormányzat ebben az évben is kiemelt feladatként tekint az 
aszályvédelemre, illetve a vízmegtartásra, amelyekhez szükség 
esetén további állami forrásokat is biztosíthat.

A TENYÉSZKOCATARTÁS TÁMOGATÁSA
A sertéságazat a magyar mezőgazdaság, illetve az állattenyésztés 
meghatározó területe. A gazdaságilag problematikus előző évek 
után az ágazat 2025-ben is újabb súlyos kihívásokkal nézett szem-
be, amelyek a fogyasztói kereslet csökkenésére, a kedvezőtlen 
kereskedelmi folyamatokra, valamint az állatbetegségek okozta 
piaci zavarokra vezethetőek vissza. A kiélezett gazdasági hely-
zetben felértékelődött a sertéságazat kormányzati támogatása, és 
a tenyészkocatartók részére bevezetésére került egy új támoga-
tási program.

A tenyészkoca tartása után igénybe vehető mezőgazdasági csekély 
összegű támogatás feltételeiről szóló 54/2025. (XII. 19.) AM rendelet 
alapján a tenyészkocatartó vissza nem térítendő, mezőgazdasági 
csekély összegű támogatást vehet igénybe a 2025. szeptember 30. 
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napján rögzített tenyészkoca-állománya alapján. A rendelkezésre 
álló támogatási keretösszeg 2026-ban legfeljebb 4 milliárd forint. A 
támogatás mértéke tenyészkoca egyedenként 20 000 forint. Kérel-.
met csak az a gazdálkodó nyújthat be, aki a Közös Agrárpolitikából 
és a nemzeti költségvetésből biztosított agrártámogatások eljárási 
rendjéről szóló 2022. évi LXV. törvény szerinti nyilvántartásba 
vételi kötelezettségének eleget tett, és egyben vállalja, hogy a 
tenyészkocatartást legalább 2026. június 30-ig fenntartja. A 2026 
elején benyújtott támogatási kérelmekről a Kincstár legkésőbb 
2026. március 31-ig hoz döntést, és intézkedik a támogatás 
folyósításáról. Ha a jogos támogatási igények együttesen megha-
ladják a fenti keretösszeget, akkor a rendelkezésre álló forrás a 
benyújtott jogos igények között egyenlő arányban kerül felosz-
tásra.

A tavalyi év ismét komoly kihívások elé állította a mezőgazdasági 
termelőket, hiszen az állattenyésztési szektort kora tavasszal a 
ragadós száj- és körömfájás vírus sújtotta, a gyümölcs- és szőlő-
termesztők ismétlődő, súlyos tavaszi fagykárokkal szembesültek, 
míg a szántóföldi növénytermesztők az ország számos régiójában 
jelentős fagy-, majd aszálykárt szenvedtek el. A Nemzeti Élelmi-
szerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) laboratóriuma 2026 elején a 
fertőző Aujeszky-betegség vírusának jelenlétét mutatta ki a hazai 
tenyészsertés-állományban néhány Somogy vármegyében működő 
telepen. A kiszámíthatatlan időjárás, valamint a járványos állat- és 
növénybetegségek ismétlődő megjelenése felértékeli a gazdálko-
dói tudatosság és a mezőgazdasági kockázatkezelés jelentőségét. 

A mezőgazdasági termelést érintő időjárási és más természeti 
kockázatok következtében kialakuló jövedelemingadozás mérsék-
lésére és a mezőgazdasági jövedelmek stabilizálására az állam 
mezőgazdasági krízisbiztosítási rendszert működtet, amelyhez az 
adott helyzetben minél több gazdálkodónak célszerű csatlakoznia. 
A mezőgazdasági termelők önkéntesen, a Magyar Államkincstár-
hoz benyújtott kérelem alapján szerezhetnek tagsági jogviszonyt a 
rendszerben. A csatlakozás adatszolgáltatási kötelezettséggel jár, 

A MEZŐGAZDASÁGI KRÍZISBIZTOSÍTÁSI 
RENDSZER FELÉRTÉKELŐDŐ SZEREPE

illetve a megművelt földterület és állatállomány alapján krízis-
biztosítási hozzájárulást kell fizetni, amely által a rendszerbe belé-
pett gazdálkodók egy kölcsönös kockázatkezelési alap kedvez-
ményezettjei lesznek. Amennyiben a mezőgazdasági termelő 
tárgyévi jövedelemmutatója rajta kívül álló okból 30 százalékot 
meghaladó mértékben visszaesik a tárgyévet megelőző három 
évre vonatkozó referenciajövedelem-mutatóhoz képest, krízis-
biztosítási kompenzációra szerezhet jogosultságot, a kompen-
zációs kérelem tárgyévet követő évben történő benyújtásával.

FAGYKÁRT SZENVEDETT ÜLTETVÉNYEK 
MEGÚJÍTÁSÁNAK TÁMOGATÁSA

A támogatási kérelmek beadása több szakaszban, legközelebb 
2026. április 30. és május 13. között lehetséges. A megpályázható 
vissza nem térítendő támogatás legfeljebb 250 millió forint lehet. 

A magyar mezőgazdaság versenyképességet javító szerkezet-
váltásának alapfeltétele a változó éghajlati körülményekhez alkal-
mazkodni képes, magas termőképességgel és termésbiztonsággal 
rendelkező ültetvények telepítése, a folyamatosan változó piaci 
igények kielégítéséhez szükséges innovatív termesztéstechnoló-
giai megoldások alkalmazása, a fajtaválaszték korszerűsítése, az 
öntözött ültetvények területének növelése, illetve az ökológiai 
művelésmód elterjesztése. Az érdekelt gazdálkodók számára 
komoly segítséget jelent, hogy a KAP Stratégiai Terv keretében 
meghirdetésre került a „Fagykárt szenvedett ültetvények 
cseréjének támogatása” című (KAP-RD01a-RD12-2-25 kódszámú) 
pályázati kiírás. A konstrukció a fagykárt szenvedett gyümölcs-
kertek ültetvényváltását, illetve a kertészeti ültetvények szerkezeti 
megújításához kapcsolódó víztakarékos öntözési infrastruktúra és 
az ahhoz kapcsolódó technológiák kiépítését segíti. Mezőgazda-
sági termelők vagy azok tagságával működő szövetkezetek, állami 
elismeréssel rendelkező együttműködések nyújthatnak be támo-
gatási kérelmet. A konstrukció támogatási keretösszege 2 milliárd 
forint.

Támogatás

Alapesetben a támogatás az elszámolható költségek maximum 50 
százalékát érheti el. Az időjárási kockázatok mérséklését szolgáló 
beruházások (például jéghálótakarás és jégvédő háló tartására 
alkalmas beton támrendszer kiépítése) esetében a támogatás az 
elszámolható költségek legfeljebb 65; a tavaszi fagykár megelőzé-
sét szolgáló eszközök, berendezések, technológia beszerzése és 
telepítése esetében 80; a meglévő öntözőrendszerek felújítása 
esetében pedig 70 százaléka lehet.

2026. MÁRCIUS

•  beruházási hitelt szeretne felvenni  

• pályázni kíván beruházásokhoz kapcsolódó támogatásokra, de az 
induláshoz szükséges önrészt csak hitelekkel tudja előteremteni

• rövid távú finanszírozás céljából forgóeszköz- vagy folyószámlahitel 
igénylését tervezi  

•  növelni szeretné a forráshoz jutás esélyét  

•  kevés fedezetként bevonható vagyonnal, ingósággal vagy 
ingatlannal rendelkezik hitelfelvételkor

•  meglévő fedezeteit nem kívánja jelzáloggal terhelni 

Az AVHGA kezessége segít, ha a vállalkozás:

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány kedvezményes 
díjú kezességvállalása révén támogatja a gazdálkodókat 
fejlesztéseik megvalósításában, versenyképességük növelésében.

•  kedvezőbbé tenné a bankkal való tárgyalási pozícióját, például más 
fedezet kiváltásával  

Zöld szám: 06 80 203 760 | E-mail: office@avhga.hu |  www.avhga.hu
1054 Budapest, Bajcsy-Zsilinszky út 42-46. | 1392 Budapest, 62. Pf. 289 
Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány 



6 7 7776 777

KORMÁNYZATI LÉPÉSEK 
A SZÁRAZSÁG 
KÖVETKEZMÉNYEINEK 
KEZELÉSÉRE
A szárazság és a csapadékhiány 2025-ben is komoly kihívások elé 
állította a magyar mezőgazdaságot, azonban az időben meghozott és 
az aszálykárokat mérséklő intézkedések jelentős mértékben 
csökkentették a terméskiesést. Az aszályvédelmi és vízvisszatartási 
intézkedések, a csapadékmegőrzés, a kevesebb forgatással járó 
talajművelés ösztönzése egyaránt hozzájárult ahhoz, hogy a 2025. 
évi rendkívül száraz időjárás jóval kevesebb kárt okozzon a 
mezőgazdaságban, mint az a 2022. évi nagy aszály idején történt. Az 
akkori 1,5 millió hektárhoz képest 2025-ben harmadannyi, mintegy 
500 ezer hektárra érkezett kárbejelentés. A mostani aszály első-
sorban a napraforgót és a kukoricát károsította. 

Támogatás

A szárazsággal szembeni kormányzati intézkedések értéke összessé-
gében megközelítette a 20 milliárd forintot, amelyből mintegy 4,7 
milliárd forint került felhasználásra az azonnali aszályvédelmi 
intézkedésekre. A még 2025 májusában elfogadott, a vízmegtartást 
segítő Aszályvédelmi Akcióterv minden egyes eleme megvalósult, a 
rendelkezésre álló forrást az érintett vízügyi igazgatóságok mara-
déktalanul felhasználták. Október végéig így megtörténtek a legfon-
tosabb beavatkozások, amelynek keretein belül a vízpótlást bővítő 
vízépítési beruházásokra és egyéb beavatkozásokra 3,17, míg a 
holtágak feltöltésére 1,52 milliárd forintot fordítottak. Az állam 10 
milliárd forintos értékben átvállalta a gazdák öntözési költségeit, és 
5 milliárd forintos összeg felhasználásával térítésmentessé tette a 
gazdák vízkészlet-járulékát. A sikeres kármentés mellett így az 
öntözött területek mérete is növekedett 2025-ben, a korábbi éveké-
hez képest mintegy 10 százalékkal. Az állami források felhasználása 
révén 2026 elejére javult a mezőgazdaság vízgazdálkodása. Az 
agrárkormányzat ebben az évben is kiemelt feladatként tekint az 
aszályvédelemre, illetve a vízmegtartásra, amelyekhez szükség 
esetén további állami forrásokat is biztosíthat.

A TENYÉSZKOCATARTÁS TÁMOGATÁSA
A sertéságazat a magyar mezőgazdaság, illetve az állattenyésztés 
meghatározó területe. A gazdaságilag problematikus előző évek 
után az ágazat 2025-ben is újabb súlyos kihívásokkal nézett szem-
be, amelyek a fogyasztói kereslet csökkenésére, a kedvezőtlen 
kereskedelmi folyamatokra, valamint az állatbetegségek okozta 
piaci zavarokra vezethetőek vissza. A kiélezett gazdasági hely-
zetben felértékelődött a sertéságazat kormányzati támogatása, és 
a tenyészkocatartók részére bevezetésére került egy új támoga-
tási program.

A tenyészkoca tartása után igénybe vehető mezőgazdasági csekély 
összegű támogatás feltételeiről szóló 54/2025. (XII. 19.) AM rendelet 
alapján a tenyészkocatartó vissza nem térítendő, mezőgazdasági 
csekély összegű támogatást vehet igénybe a 2025. szeptember 30. 
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napján rögzített tenyészkoca-állománya alapján. A rendelkezésre 
álló támogatási keretösszeg 2026-ban legfeljebb 4 milliárd forint. A 
támogatás mértéke tenyészkoca egyedenként 20 000 forint. Kérel-.
met csak az a gazdálkodó nyújthat be, aki a Közös Agrárpolitikából 
és a nemzeti költségvetésből biztosított agrártámogatások eljárási 
rendjéről szóló 2022. évi LXV. törvény szerinti nyilvántartásba 
vételi kötelezettségének eleget tett, és egyben vállalja, hogy a 
tenyészkocatartást legalább 2026. június 30-ig fenntartja. A 2026 
elején benyújtott támogatási kérelmekről a Kincstár legkésőbb 
2026. március 31-ig hoz döntést, és intézkedik a támogatás 
folyósításáról. Ha a jogos támogatási igények együttesen megha-
ladják a fenti keretösszeget, akkor a rendelkezésre álló forrás a 
benyújtott jogos igények között egyenlő arányban kerül felosz-
tásra.

A tavalyi év ismét komoly kihívások elé állította a mezőgazdasági 
termelőket, hiszen az állattenyésztési szektort kora tavasszal a 
ragadós száj- és körömfájás vírus sújtotta, a gyümölcs- és szőlő-
termesztők ismétlődő, súlyos tavaszi fagykárokkal szembesültek, 
míg a szántóföldi növénytermesztők az ország számos régiójában 
jelentős fagy-, majd aszálykárt szenvedtek el. A Nemzeti Élelmi-
szerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) laboratóriuma 2026 elején a 
fertőző Aujeszky-betegség vírusának jelenlétét mutatta ki a hazai 
tenyészsertés-állományban néhány Somogy vármegyében működő 
telepen. A kiszámíthatatlan időjárás, valamint a járványos állat- és 
növénybetegségek ismétlődő megjelenése felértékeli a gazdálko-
dói tudatosság és a mezőgazdasági kockázatkezelés jelentőségét. 

A mezőgazdasági termelést érintő időjárási és más természeti 
kockázatok következtében kialakuló jövedelemingadozás mérsék-
lésére és a mezőgazdasági jövedelmek stabilizálására az állam 
mezőgazdasági krízisbiztosítási rendszert működtet, amelyhez az 
adott helyzetben minél több gazdálkodónak célszerű csatlakoznia. 
A mezőgazdasági termelők önkéntesen, a Magyar Államkincstár-
hoz benyújtott kérelem alapján szerezhetnek tagsági jogviszonyt a 
rendszerben. A csatlakozás adatszolgáltatási kötelezettséggel jár, 

A MEZŐGAZDASÁGI KRÍZISBIZTOSÍTÁSI 
RENDSZER FELÉRTÉKELŐDŐ SZEREPE

illetve a megművelt földterület és állatállomány alapján krízis-
biztosítási hozzájárulást kell fizetni, amely által a rendszerbe belé-
pett gazdálkodók egy kölcsönös kockázatkezelési alap kedvez-
ményezettjei lesznek. Amennyiben a mezőgazdasági termelő 
tárgyévi jövedelemmutatója rajta kívül álló okból 30 százalékot 
meghaladó mértékben visszaesik a tárgyévet megelőző három 
évre vonatkozó referenciajövedelem-mutatóhoz képest, krízis-
biztosítási kompenzációra szerezhet jogosultságot, a kompen-
zációs kérelem tárgyévet követő évben történő benyújtásával.

FAGYKÁRT SZENVEDETT ÜLTETVÉNYEK 
MEGÚJÍTÁSÁNAK TÁMOGATÁSA

A támogatási kérelmek beadása több szakaszban, legközelebb 
2026. április 30. és május 13. között lehetséges. A megpályázható 
vissza nem térítendő támogatás legfeljebb 250 millió forint lehet. 

A magyar mezőgazdaság versenyképességet javító szerkezet-
váltásának alapfeltétele a változó éghajlati körülményekhez alkal-
mazkodni képes, magas termőképességgel és termésbiztonsággal 
rendelkező ültetvények telepítése, a folyamatosan változó piaci 
igények kielégítéséhez szükséges innovatív termesztéstechnoló-
giai megoldások alkalmazása, a fajtaválaszték korszerűsítése, az 
öntözött ültetvények területének növelése, illetve az ökológiai 
művelésmód elterjesztése. Az érdekelt gazdálkodók számára 
komoly segítséget jelent, hogy a KAP Stratégiai Terv keretében 
meghirdetésre került a „Fagykárt szenvedett ültetvények 
cseréjének támogatása” című (KAP-RD01a-RD12-2-25 kódszámú) 
pályázati kiírás. A konstrukció a fagykárt szenvedett gyümölcs-
kertek ültetvényváltását, illetve a kertészeti ültetvények szerkezeti 
megújításához kapcsolódó víztakarékos öntözési infrastruktúra és 
az ahhoz kapcsolódó technológiák kiépítését segíti. Mezőgazda-
sági termelők vagy azok tagságával működő szövetkezetek, állami 
elismeréssel rendelkező együttműködések nyújthatnak be támo-
gatási kérelmet. A konstrukció támogatási keretösszege 2 milliárd 
forint.

Támogatás

Alapesetben a támogatás az elszámolható költségek maximum 50 
százalékát érheti el. Az időjárási kockázatok mérséklését szolgáló 
beruházások (például jéghálótakarás és jégvédő háló tartására 
alkalmas beton támrendszer kiépítése) esetében a támogatás az 
elszámolható költségek legfeljebb 65; a tavaszi fagykár megelőzé-
sét szolgáló eszközök, berendezések, technológia beszerzése és 
telepítése esetében 80; a meglévő öntözőrendszerek felújítása 
esetében pedig 70 százaléka lehet.

2026. MÁRCIUS

•  beruházási hitelt szeretne felvenni  

• pályázni kíván beruházásokhoz kapcsolódó támogatásokra, de az 
induláshoz szükséges önrészt csak hitelekkel tudja előteremteni

• rövid távú finanszírozás céljából forgóeszköz- vagy folyószámlahitel 
igénylését tervezi  

•  növelni szeretné a forráshoz jutás esélyét  

•  kevés fedezetként bevonható vagyonnal, ingósággal vagy 
ingatlannal rendelkezik hitelfelvételkor

•  meglévő fedezeteit nem kívánja jelzáloggal terhelni 

Az AVHGA kezessége segít, ha a vállalkozás:

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány kedvezményes 
díjú kezességvállalása révén támogatja a gazdálkodókat 
fejlesztéseik megvalósításában, versenyképességük növelésében.

•  kedvezőbbé tenné a bankkal való tárgyalási pozícióját, például más 
fedezet kiváltásával  
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AZ ÖNTÖZÉSFEJLESZTÉS KIEMELT TÁMOGATÁSA

TÖBB TÍZEZER FACSEMETÉT ÜLTETTEK EL 
A HAZAI BANKSZEKTOR ÖNKÉNTESEI
A Magyar Bankszövetség égisze alatt a hazai bankszektor tagjai a 
koronavírus-járvány idején hozták létre közös társadalmi felelős-
ségvállalási programjukat, a „JÓTETT Bank” kezdeményezést. 
Ennek egyik legfontosabb eleme a Zöld Szív Program, amelynek 
célja, hogy konkrét, mérhető eredményekkel járuljon hozzá a 
környezet megóvásához. Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia 
Alapítvány a program támogatóinak egyike. A program keretében 
már 2022-ben összesen 120 ezer facsemetét ültettek el a hazai 
hitelintézetek. A folytatásban pedig 2025 decemberében további 
50 ezer facsemete elültetésével összesen 5 hektárnyi új erdő léte-
sült, ami jelentősen hozzájárul a hazai erdőállomány növeléséhez 

és a természetes környezet védelméhez. A megvalósult erdő-
telepítések jelzik, hogy a hazai bankszektor nemcsak pénzügyi 
szolgáltatóként, hanem felelős közösségi szereplőként is 
fontosnak tartja a természeti értékek megőrzését. A program a 
vidéki területek ökológiai állapotának javulását, a biodiverzitás 
növelését és a hosszú távú fenntarthatósági célok erősítését 
egyaránt szolgálja. A bankszektor közös összefogása új erdőket 
eredményez, valamit arra is példa, hogy társadalmi együtt-
működéssel eredményes lépéseket lehet tenni a klímaváltozás 
hatásainak mérséklése és a jövő környezeti biztonságának meg-
teremtése érdekében.
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Többek között a megváltozott klimatikus viszonyok hatására a víz-
takarékos öntözési technológiák alkalmazása, az öntözött terüle-
tek bővítése kulcsszerepet játszanak a hazai agrárvállalkozások 
stabilitásának megőrzésében és versenyképességük növelésében. 
A KAP Stratégiai Tervben emiatt több támogatási konstrukció is 
segíti a kapcsolódó feladatok finanszírozását. A 2025. év folyamán 
több szakaszban lehetett támogatási kérelmeket benyújtani az 
„Öntözésfejlesztési és vízfelhasználás hatékonyságát javító me-
zőgazdasági üzemen belüli komplex beruházások támogatása” 
című (KAP-RD12-RD01c-1-24 kódszámú) és az „Öntözésfejlesztési 
és vízfelhasználás hatékonyságát javító mezőgazdasági üzemen 
belüli beruházások támogatása” című (KAP-RD12-RD01c-2-24 kód-
számú) pályázati felhívásokra. Az első kiírás esetében 2025 
októberében, a második kiírás esetében 2025 szeptemberében 
zárult le a támogatási kérelmek benyújtása. A pályázati kiírás 
nyújtotta lehetőségek a mezőgazdasági termelők vagy azok 
tagságával működő szövetkezetek; az állami elismeréssel rendel-
kező együttműködések; a gyógynövénytermesztésben integrátori 
vagy feldolgozói tevékenységet folytató vállalkozások számára 
voltak elérhetőek. 

Az első kiírás teljes támogatási keretösszege 49,3 milliárd forint, 
az elnyerhető vissza nem térítendő támogatás minimum 200 
millió, legfeljebb 5 milliárd forint. A második kiírás támogatási 
keretösszege összesen 16,5 milliárd forint, az elnyerhető vissza 
nem térítendő támogatás legfeljebb 200 millió forint. A támogatás 

alapesetben az elszámolható költségek maximum 50 százaléka 
lehet. A KAP Stratégiai Tervben az öntözésfejlesztési beruházási 
konstrukciók is olyanok, amelyekben nemcsak a fejlesztési 
költségekre, hanem a megvalósítás finanszírozására is kapható 
támogatás. A beruházási támogatáshoz kapcsolódva az azt finan-
szírozó hitel kamattámogatásaként az elszámolható költségek 
maximum 10, a beruházási hitelt biztosító, az Agrár-Vállalkozási 
Hitelgarancia Alapítvány által nyújtott kezesség díjtámogatásaként 
az elszámolható költségek maximum 5 százaléka vehető igénybe. 
Az agrárszektor korszerűsítése, versenyképesebbé tétele és a 
támogatási források hatékony felhasználása kulcsfontosságú 
feladat, ezért kiemelt jelentőségű a finanszírozáshoz való hozzá-
férés megkönnyítése. Az AVHGA intézményi kezességvállalása az 
öntözési fejlesztések megvalósításának és fenntartásának 
hitelezését is megalapozza. Az alapítványi kezességvállalás 
megkönnyíti a hitelhez jutást, hiszen a gazdálkodók 
hiteligénylésekor az esetleges fedezethiány csökkenthető, vagy 
más fedezetek kiválthatók, a hitelért folyamodók kedvezőbb 
feltételekkel (nagyobb hitelösszeg, alacsonyabb és fix kamat, 
hosszabb futamidő) juthatnak beruházási hitelfinanszírozáshoz. 

A támogatási kérelmek feldolgozása folyamatosan történik, az 
első támogatói döntések már 2025 végén megszülettek. A kisebb 
elnyerhető támogatást tartalmazó „Öntözésfejlesztési és vízfel-
használás hatékonyságát javító mezőgazdasági üzemen belüli 
beruházások támogatása” pályázati felhívás keretében ugyanis 
közel 60 pályázat összesen 3,4 milliárd forint vissza nem térítendő 
támogatásban részesült. Erre a felhívásra mintegy 460 kérelmet 
nyújtottak be a vállalkozások, csaknem 33 milliárd forint 
támogatást igényelve. A pályázatok feldolgozása 2026 elején foly-
tatódik. Az agrártárca szándékai szerint minden olyan, a szóban 
forgó támogatási konstrukcióba tartozó kérelmet támogatni fog, 
amely a jogosultsági szempontoknak megfelel és a felhívásban 
rögzített minimum ponthatárt eléri. A nagyobb elnyerhető 
támogatást tartalmazó, másik öntözésfejlesztési támogatási kiírás 
pályázatainak elbírálása is megkezdődött, esetükben 2026 első 
felében várhatók a támogatói döntések.


